

曾被阿瑙托维奇抢走奥地利足球先生

萨比策:要争一世,不争一时

退潮之后才会知道谁在裸泳。

受新冠疫情影响至深的转会市场已退去热度,而此时依然受青睐的球员才具有真正的价值。

比如说萨比策——低调奢华,但富有内涵。

本版撰稿 本报记者 林龙

打破阿拉巴垄断 奥地利足球新领袖

中国球迷都知道,效力于中超上港俱乐部的阿瑙托维奇头顶着2018年奥地利足球先生的光环。球迷都知道,2019年的新科奥地利足球先生是哈兰德,以及2011年开始曾连续六次垄断奥地利足球先生的阿拉巴。但对于期间被他们光芒所掩盖的一任足球先生却知之甚少。现在,有必要让蒙尘的珍珠露出应有的光芒了。

这就是萨比策,他曾在2017年赢得或许是近十年来最默默无闻的一次奥地利足球先生,但这份荣耀却有着特殊的意义——那就是把连续六年赢得这项荣誉的阿拉巴赶下了神坛。萨比策当然不是受益于奥地利人对阿拉巴的审美疲劳,而是实至名归。那一年的阿拉巴在评比中仅名列第8,绝对的“实力使然”,而萨比策却是莱比锡红牛勇夺德甲亚军的核心功臣,他在随后的欧冠比赛中贡献了3次助攻,表现非常优秀。

阿拉巴垄断这项荣誉长达6年说明了,奥地利足球人才的极度匮乏,萨比策能打破垄断足以说明他在奥地利球迷心目中的地位。有奥地利的媒体曾断言,萨比策将在未来承担起奥地利国家队领袖的重任。对于国人的厚爱,萨比策深怀感激之情:“这个奖项对我有着重大的意义,这是对我之前所有努力的肯定,为此我感到万分的骄傲。”

对于萨比策的当选,奥地利主帅暨下一任奥地利足协主席福达的解释是:“他是德甲顶尖俱乐部的绝对领导者。”这句2017年还略显浮夸的赞誉之词,放在当下则是恰如其分。在莱比锡效力5年之久的萨比策,从最初的毛头小伙成为现在的队长和中场核心,承担着攻城拔寨和为队友输送弹药的双重重任,但他都近乎完美地履行了职责。本赛季,他在三条战线上总共贡献了14个进球和11次助攻,而他在欧冠3比0击败热刺的1/8决赛中的两个进球更是征服了整个欧洲,以及对手,穆里尼奥已准备花6000万欧元将他带到伦敦。如果硬碰硬,他今年比2017年更有资格赢得奥地利足球先生的荣誉,只可惜,哈兰德踢的是奥地利联赛,不仅更易出彩,而且近水楼台。

但26岁的萨比策已毫无疑问地接过了奥地利足球领袖的大旗。如果不是此次新冠疫情,他本会在欧洲杯上向全世界证明自己,但尽管如此,他才26岁,还有足够的时间去证明。



穆里尼奥愿出6000万欧元 踢不过就把人挖来!

当新冠疫情在欧洲还没有启动之前,德国转会市场上呼风唤雨的是维尔纳,是哈弗茨,还有萨内,甚至莱万。但如今他们的名字都已随疫情的爆发而渐次消失,正如《图片报》所感叹的:“追逐他们的热度都被浇灭了。”但此言并不绝对。近日从英超市场上传出消息,托特纳姆热刺主帅穆里尼奥已向俱乐部提交了一份包括5名球员的引援名单,而高居榜首的正是来自德甲的萨比策,穆里尼奥为他申报了至少5000万-6000万欧元的预算。

对德甲不那么专注的球迷必然对这个名字很陌生。当然,他在欧冠1/8决赛主场对阵热刺的比赛中技惊四座的两个进球打响了自己的知名度,但走出德甲之外,他的名头还是太弱。可是,能让穆里尼奥掏出6000万预算的人,其内涵必远远不止两个进球这么简单,虽然穆里尼奥也确实是被这两

个进球打得大痛才动了购买他的初衷。有媒体开玩笑说,“打不过就挖人。”

穆里尼奥的引援预算据说高达3个亿的欧元,但俱乐部只能提供一半。所以,他需要卖掉凯恩才能筹够资金,而在卖掉凯恩之后,球队的攻击力必然大受损失,所以,他第一个对萨比策抛出橄榄枝,足以说明奥地利人在“狂人”心目中的价值。当然,穆里尼奥就算砸出6000万也未必能够如愿,因为阿森纳也加入到了对萨比策的角逐之中。

必有后知后觉的球迷会惊呼:何方神圣,怎么就像地底下突然冒出来一样?严格意义来说,萨比策是从乙级联赛成长起来的,可不就是从“地底下”冒出来一样!2014年,年仅20岁的萨比策从维也纳快速出道时,他只能被卖到彼时尚为乙级的莱比锡红牛,

“姐弟恋”修成正果,新手父亲在成长

对于萨比策本赛季的神勇表现,他在奥地利国家队的主帅福达透露了一个小秘密:“自从当了父亲后,马塞尔的生命就开启了新篇章。这对他的职业生涯自然有了积极的促进。”这个解释很合理。那么,对于他下半赛季的更加神勇,同样有一个合理的解释,那就是,他已经订婚了。萨比策的人生又进入到了一个更新的篇章。

冬歇期的时候,萨比策和女友卡蒂亚选择了位于马尔代夫一处极为奢侈的旅馆度假,那儿每个晚上的消费高达2000欧元。两人在社交媒体上晒的恩爱透露了自己的行踪,这里面有身着盛夏圣诞装的卡蒂亚,有卡蒂亚牵着小女玛丽在沙滩上的散步……当

然,还有卡蒂亚戴着戒指的手指特写——刻着代表马塞尔的“M”的纹身。这不是简单的秀恩爱,而是特有所值。在接受媒体采访时,卡蒂亚承认了:“是的,我们两个人订婚了。”

两人的恋情始于2017年。卡蒂亚比萨比策大了足足9岁,是来自德累斯顿的职业模特,她曾在2014年德国RTL电视台的选秀节目《Der Bachelor》中一举夺魁,是个既有身材又有情商的金发美女。除了比萨比策大9岁,卡蒂亚之前还有一个儿子卢卡斯,但依然让萨比策奋不顾身地投入爱河,足见她的魅力。2019年4月,两人生下了共同的女儿玛丽,感情也更加如胶似漆。所以,冬歇期的订婚也就水到而

虽然立刻被租借到萨尔茨堡红牛锻炼一个赛季,但回到莱比锡红牛后,他还是踢了一个赛季货真价实的德乙联赛。

随莱比锡红牛升入德甲后,萨比策渐渐从边缘人物走到中央舞台,从主力球员到核心球员,再到领袖级球员。他不仅能从精神上率领球队勇往直前,更能在赛场上用进球率领球队赢取一个又一个辉煌的成就。正是他的两个进球让莱比锡红牛在主场3比0力克热刺,历史上第一次杀入欧冠八强,而他这个赛季的进球+助攻总数则已经高达25个。如此强大的攻击能力,哪个教练又不会心动?更何况,从未听说过他此前与哪个豪门眉来眼去过,绝对的低调奢华有内涵。

出生于1994年的萨比策,年仅26岁,正值攻击型中场的黄金年龄。这个时候把他买进,而且“区区”6000万,难怪穆里尼奥会不顾疫情逆风而动。能不能如愿,那就看运气了。红牛不差钱,他最多欺负欺负莱比锡的豪门气质弱了点而已。当然,热刺也强不了太多。

当然,订婚也并非两人关系的终点。结婚是必然的,但因为赛季还没结束,现在又有新冠疫情的日益加剧,两人的婚期也只能往后推了。至于孩子,一个共同的女儿肯定也不是句号。

硬核队长 犯颜敢谏

维尔纳是这个赛季莱比锡的头号得分手,25轮比赛已取得21个进球,他也是有望挑战莱万多夫斯基的德甲第一希望。但若论对莱比锡红牛本赛季贡献最大的球员,维尔纳应该会有自知之明。已被视为球队不二领袖的萨比策,原本是10号位的第一人选,现在则被纳格尔斯曼赋予了象征核心地位的6号位,以及队长袖标,而他的进球数加助攻数也已达到25个。莱比锡能历史性地杀入欧冠八强,萨比策居头功,而且也绝不是因为他在对热刺比赛中的两个进球。

萨比策曾作为年轻球员为莱比锡红牛从乙级杀入甲级而立下赫赫战功,之后几个赛季,他的技术愈发成熟,与生俱来的领袖气质也愈发突出,渐渐成为了队内的顶梁柱。本赛季之初,从霍芬海姆来的新帅纳格尔斯曼要给球队带来革命性变化,受益者正是亟需突破的萨比策。据《图片报》报道,纳格尔斯曼曾在更衣室开了一个全体大会,批评球队缺少拼劲,踢得太娘,他需要一个能站出来的人,而萨比策是最好人选。他曾在不同场合批评过俱乐部高层的引援政策太温柔,而且也喜欢在更衣室里发表自己的意见。当球队需要一个在紧急情况下能站出来跟裁判或者极端球迷对话的人时,萨比策往往能主动请缨。“纳格尔斯曼的新酋长。”赛季之初《图片报》就曾做此预言,而事实也证明,果不其然。

莱比锡红牛原来的队长是奥尔班,但匈牙利人受伤而长期缺席。第二队长是德莫,但他在冬歇期的时候却转会去了那不勒斯,于是第三队长萨比策就自动上位。下半赛季第一轮,萨比策率领球队3比1击败柏林联队,为自己的队长生涯赢得开门红。除了身份的改变,纳格尔斯曼也改变了他的位置。

萨比策原先是踢代表攻击型前场的10号位,他在这个位置进了很多球,尤其是这个赛季。但纳格尔斯曼认为他更适合踢6号位,“因为他拿球很稳,有很好的创意和传球,而且经过严格而高效的战术培训。”初衷是好的,结果也证明是对的。“他就像是教练在场上的化身,能够把教练意图完美地传递给队友。”纳格尔斯曼对自己的杰作不无得意。

萨比策本人对这种变化也非常满意。“我防守的时候是6号位,进攻则是8号位。这让我承受更多的责任,但教练是最明白我的优势的。我相信,这会让会越踢越好。”新的位置虽然离球门远了点,但依然不阻碍他不停地进球。



萨比策和女友卡蒂亚